
ottani munkatársak számának gyara-

podásával is emelte a helység színvona-

lát. A Komárom-érsekújvári vasút

kiépülésével állomást kapott Ógyalla

(korábban Érsekújvárról volt kocsin

elérhetô), ide telepítették a járásbírósá-

got, korszerû posta- és távíró-hivatala

létesült. A helység lakosainak száma

ötven év alatt majdnem kétszeresére

nôtt. Manapság már szinte nem is

tudott, hogy 60. születésnapján (1902)

az Ógyalla körüli közel 1600 holdas

birtokát is az államnak ajándékozta. Az

volt a javaslata, hogy azt felparcellázva

kis-bérlôknek adják ki, zöldség és

gyümölcs-termesztés céljaira.

Ógyalla-Hurbanovó méltán büszke,

és tiszteli Konkoly Thege Miklós em-

lékét. Az egykori Konkoly-csillagvizs-

gáló helyén berendezett, nagyszabású

Szlovák Központi Csillagvizsgáló

munkatársai – fôleg Ladislav Druga, a

csillagászattörténet értô kutatója – évek

óta szorgalmazzák, hogy köztéri szo-

borral is örökítsék meg a város nagy

tudósának emlékét. A Szlovák Köztár-

saság kultusz-kormányzatának jelentôs

adományából, a városi vezetôség anya-

gi hozzájárulásával, 2007-re készült el

a bronzszobor. A bronz szobor Nagy

János szlovákiai mûvész alkotása. A

város 650. éves ünnepségén, a szlovák

kormány képviseletében Dušan

¨ aploviŁalelnök vett részt. Jelen volt a

Konkoly-család több tagja is. (Amit

ôszintén sajnálunk, az, hogy a rendezôk

megfeledkeztek a város nemzetközi

hírét nem kevésbé öregbítô Meteoroló-

giai Intézetrôl és Geofizikai Intézetrôl.)

A város központjában álló, egész ala-

kos szobor az égre nézô Konkolyt ábrá-

zolja, egyik kezében kis távcsövet tart-

va, a csillagda-kupolát jelképezô, ívelt

oszlop mellett.

A szlovákiai Konkoly-szobor a nagy

természetkutató és mûszertervezô elsô

köztéri emléke. Eddig a Budapest-

Svábhegyi Csillagvizsgáló hivatalos

(bár nem mindig említett) neve, és a

mellette futó XII. kerületi Konkoly

Thege út, a 1445. számú (1938-ban

felfedezett) kisbolygó, valamint a szü-

letése 100. évfordulóján az ógyallai

Meteorológiai Obszervatórium falában

elhelyezett (meglehetôsen eldugott)

emléktábla ôrizte. Szép, és hû mell-

szobrát, a Meteorológiai Intézet elsô

emeletén, sajnos kevesen láthatják.

Köztéri emlékét most már szobor is

megörökíti.

Bartha Lajos
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Az OMSZ szervezésében 2007. szeptember 10. és 14.

között festôi környezetben, a Vas megyei Sitkén került

megrendezésre a „Summer School on Preparation of

Climate Atlas” rendezvény. A nyári iskola megszer-

vezését a SEE-ERA.net pályázaton elnyert pénzügyi

támogatás tette lehetôvé. A SEE-ERA.NET olyan

hálózatépítô projekt, amelynek célja, hogy integrálja az

EU tagállamait és a délkelet-európai országokat az

Európai Kutatási Térségbe, elôsegítse az EU tagorszá-

gok és délkelet-európai országok együttmûködését,

többek között azzal, hogy alkalmazott K+F pályázatot

hirdetett meg informatikai, biotechnológiai és

környezet-védelmi témakörökben. Sajnos, a projek-

tenként elnyerhetô támogatás kevés (legfeljebb 20 ezer

euró), de lehetôség a kapcsolatépítésre, közös FP7 pro-

jektek elôkészítésére, kiskonferenciák, workshopok,

nyári iskolák szervezésére, vagy akár PhD-hallgatók

együttmûködésére.

A nyári iskola keretében tárgyalt témák között olyan

fontos kérdések voltak, mint a meteorológiai adatok

minôségellenôrzése, az adatbázis kezelése és fej-

lesztése, a homogenizálás, az interpolációs eljárások,

vagy a tematikus térkép készítése és adatigénye. A ren-

dezvényen albán, görög, horvát, román, szerb és

szlovén kollégák vettek részt, mindannyian a társ mete-

orológiai szolgálatok munkatársai. Az elôadók részben

a régióból (Szlovénia, Magyarország) kerültek ki, de

nagyobb részük a délkelet európai térségen kívülrôl

(Ausztria, Hollandia, Németország, Spanyolország,

Norvégia) érkezett. Minden elôadó a korábban felsorolt

tématerületek jeles képviselôi. A WMO Éghajlati

Programjától az elôadó akadályoztatása miatt sajnos

csak az elôadását tudta elküldeni, de a nemzeti éghajlati

programok alkalmazkodási tematikájának harmo-

nizálásával foglalkozó CIRCLE ERA.net projekt ma-

gyarországi képviselôje, a KvVM részérôl személyesen

is megjelent.

A nyári iskola gyakorlati foglalkozásain az OMSZ-ban

kidolgozott interpolációs (MISH) és homogenizálási

módszert (MASH) ismerhették meg a résztvevôk.

Mindkét módszer bemutatója sikeres volt, azóta több

meteorológiai szolgálatnál is kipróbálták ezeket az

eljárásokat.

Fontos része volt a nyári iskolának a résztvevôk egy-

egy rövid elôadása. Ennek keretében bemutatták a

meteorológiai észlelôhálózatukat, az éghajlati adat-

bázisuk állapotát, ismertették az adatellenôrzés folya-

matát, az alkalmazott homogenizálási és interpolációs

módszereket, illetve – ahol ez már megvalósult – az

éghajlati atlasz készítésével kapcsolatos problémákat,

tapasztalatokat.

A rendezvény sikeres volt és egy szorosabb együtt-

mûködés, illetve remélhetôleg egy közeljövôben meg-

valósuló regionális projekt alapjait rakta le.

Németh Ákos

Nyári iskola 
az éghajlati atlaszok készítésérôl




